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Bezpečnost dětí na internetu v době sociálních sítí se zaměřením 

na sexuální predátorství 

ABSTRAKT 

Diplomová práce je zaměřena na internetové sexuální predátorství páchané 

na dětech. Obsahuje nejen teoretické aspekty, které se k této problematice vztahují, 

ale představuje rovněž související platnou právní úpravu, prezentuje závěry získané 

z vlastního šetření a navrhuje možné dílčí změny. 

Sexuální zneužívání dětí v kyberprostoru ve formě kybergroomingu je každým 

dnem aktuálnějším společenským tématem. S rozvojem internetu a sociálních sítí 

a frekvence jejich využívání se každým dnem nekontrolovaně rozrůstá. Jeho  dopady 

přitom mohou být pro současný i budoucí život dítěte velmi závažné. Měla by mu proto 

být věnována dostatečná pozornost jak ze strany platné právní úpravy a dostupných 

nástrojů jeho odhalování a vyšetřování, tak i ze strany samotných dětí a jejich rodičů. 

S ohledem na společenskou škodlivost kybergroomingu vyvstala potřeba tento 

problém v rámci Evropské unie regulovat. V důsledku toho byl do trestního zákoníku 

s účinností ode dne 1. 8. 2014 zaveden trestný čin navazování nedovolených kontaktů 

s dítětem, jehož cílem je postihnout přípravu u těch sexuálních trestných činů, jejichž 

příprava sama o sobě trestná není. I přesto, že od jeho uzákonění uplynula již řada let, 

stále se ve vztahu k němu v praxi objevují aplikační problémy.  

Práce je systematicky rozdělena do pěti částí. První část popisuje samotný 

kybergrooming, jeho pachatele, oběti a sociální sítě a další chatovací portály, 

prostřednictvím nichž ke páchání kybergroomingu dochází. Druhá a třetí podává vybrané 

aspekty hmotněprávní a procesněprávní úpravy, které se k internetovému sexuálnímu 

predátorství páchanému na dětech vážou. Čtvrtá část prezentuje závěry vlastního šetření 

učiněné ze 155 rozhodnutí soudů prvních stupňů, a to zejména ve vztahu k trestnému činu 

navazování nedovolených kontaktů s dítětem. Poslední část práce pak hodnotí 

(ne)dostatky nastavené právní úpravy i vybraných aspektů technického zabezpečení 

internetu a sociálních sítí a navrhuje některé dílčí změny a možná východiska. 

Cílem této práce je přiblížit čtenáři problematiku kybergroomingu jakožto 

existujícího společenského problému. Popsat, zda tento problém právní normy de lege 
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lata  regulují a postihují, a případně do jaké míry. Dále pak prezentovat reálný výskyt 

kybergroomingu za pomoci vlastního šetření a vytyčit problematická místa. V neposlední 

řadě má práce za cíl v některých ohledech nabídnout vhodné úpravy de  lege  ferenda, 

i návrhy možných společenských řešení. 
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